Zestawienie obciazen

Grupa norm: Polskie Normy Budowlane
Lokalizacja: Poznan

1. Obciazenia state zewnetrzne (bez ciezaru konstrukcji)
1.1. Nowoprojektowane obcigzenia state stropu
Obcigzenie charakterystyczne 1,5 kN/m2 = 1,50 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,10 x 1,50 kN/m2 = 1,65 kN/m?
Qo2 = 0,90 x 1,50 kN/m2 = 1,35 kN/m?

1.2. Istniejgce obcigzenie stropu drewnianego
1.2.2. Deski
Obcigzenie charakterystyczne Qx=5,5kN/m3 x 0,05 m = 0,28 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1=1,10 x 0,28 kN/m2 = 0,30 kN/m?
Qo2 = 0,90 x 0,28 kN/m2 = 0,25 kN/m?
1.2.3. Gruz ceglany z wapnem (polepa)
Obcigzenie charakterystyczne Qx =10,0 kN/m3 x 0,15 m = 1,50 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,10 x 1,50 kN/m2 = 1,65 kN/m?
Qo2 = 0,90 x 1,50 kN/m2 = 1,35 kN/m?
1.2.4. Ptyty gipsowe na ruszcie
Obcigzenie charakterystyczne Qx=12,0 kN/m3 x 0,021 m = 0,25 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1=1,10 x 0,25 kN/m2 = 0,28 kN/m?
Qo2 = 0,90 x 0,25 kN/m2 = 0,23 kN/m?

1.3. Istniejgca Sciana murowana
1.3.1. Budowlana wypalana z gliny (petna)
Obcigzenie charakterystyczne Qx = 18,0 kN/m3 = 18,00 kN/m3
Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,10 x 18,00 kN/m3 = 19,80 kN/m3
Qo2 = 0,90 x 18,00 kN/m3 = 16,20 kN/m3

1.4. Istniejace obcigzenia dachu
1.4.1. Dachéwka ceramiczna karpiowka (pojedyncza)
Obcigzenie charakterystyczne Qx = 0,950 kN/m2 = 0,95 kN/m?2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,10 x 0,95 kN/m2 = 1,04 kN/m?
Qo2 = 0,90 x 0,95 kN/m2 = 0,85 kN/m?
1.4.2. Wyroby z wetny mineralnej - wetna luzem
Obcigzenie charakterystyczne Qk=1,2 kN/m3 % 0,20 m = 0,24 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,10 % 0,24 kN/m2 = 0,26 kN/m?
Qo2 =0,90 x 0,24 kN/m2 = 0,22 kN/m?
1.4.3. Ptyty gipsowe na ruszcie
Obcigzenie charakterystyczne Qx=12,0 kN/m3 x 0,021 m = 0,25 kN/m?2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,10 x 0,25 kN/m2 = 0,28 kN/m?
Qo2 = 0,90 x 0,25 kN/m2 = 0,23 kN/m?

2. Projektowane obcigzenia uzytkowe
2.1. Pokoje i pomieszczenia mieszkalne
Wspodtczynnik dtugotrwatej czesci obcigzenia w4 =0,35
Obcigzenie charakterystyczne  Qx =1,5 kN/m2 = 1,50 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qo1 = 1,40 x 1,50 kN/m2 = 2,10 kN/m?



Przypadki obliczeniowe belek stropowych:

1) Strop nad parterem

belka drewniana 15x26 cm, rozpieto$é 5,75 m, rozstaw 75 cm,
2) Strop nad | pietrem

belka drewniana 21x25 cm, rozpieto$¢ 5,75 m, rozstaw 125 cm
3) Strop nad Il pietrem

belka drewniana 15x25 cm, rozpieto$é 5,8 m, rozstaw 65 cm

Przyjete zatozenia do obliczen:

- klasa drewna: C20,
- obcigzenia state: 2,0 kN/m? (istniejgce warstwy stropu),
- obcigzenia zmienne: 1,5 kN/m?2.

Wyniki:

Z obliczen statycznych wynika, ze obecne belki drewniane nie przeniosg powyzszych obcigzen,
gdyz zostang przekroczone stany graniczne nosnosci i uzytkowalnosci.

Gtéwnym problemem sg ugiecia, dla ktorych wytezenie belek wynosi 130-175%.

Obliczenia taw fundamentowych

Na podstawie wykonanych odkrywek fundamentéw oraz weryfikacji obcigzen przypadajacych
na tawe fundamentowg wykonang z cegty ceramicznej (od strony ul. Krysiewicza) stwierdzono,
ze konieczne bedzie wzmocnienie taw oraz podtoza gruntowego, aby spetniaty stany graniczne
nosnosci i posadowienia. W obecnej chwili, zaktadajac, ze mamy tylko obcigzenia state i znikome
obcigzenia zmienne, naprezenia pod fawami fundamentowymi wynoszg okoto 230 kPa - s3 to
bardzo duze naprezenia jak dla tego typu faw fundamentowych w ztych warunkach gruntowych
(gliny piaszczyste, ity, wysoki poziom wody gruntowej). Po zmianie sposobu uzytkowania i
zatozeniu odpowiednich obcigzen naprezenia wzrastajg do 300 kPa, co w obecnej sytuacji jest
niedopuszczalne.



